
  
               Ata da Reunião Ordinária do dia 14 de fevereiro de 2022. 
 
Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré 

do Sul, às 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de 
Deus, declaro aberta a reunião ordinária do dia catorze de fevereiro de dois mil e vinte e 
dois. Conforme registro, presentes os vereadores: Maria Salete da Silva Ely, Adair Klein; 
Cleomar Alves de Freitas; Elio Aires; Vali Evaristo Giacomelli; Fabiane Regina Maurer; 
Guiomar Teresinha Heckler e Ironi José Sebben. Cumprimentou a assessora jurídica 
Micheli Fardo; a secretária da mesa Maria Salete da Silva Ely, vereadoras e vereadores, os 
servidores Bruna, Liria e o Rodolfo. Convido a todos a ouvir a leitura de um trecho da Bíblia 
que foi feito pela vereadora Rosangela Strack. Coloco em discussão a ata da reunião 
ordinária do dia sete de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Não havendo oradores coloque 
em votação a ata da reunião ordinária do dia sete de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Os 
vereadores a favor permaneçam sentados e os contrários manifestam-se colocando-se em 
pé, aprovada por unanimidade. Solicito a secretária da mesa Vereadora Maria Salete da 
Silva Ely efetuar a leitura da matéria da constante reunião. Correspondência recebida do 
Poder Executivo Municipal. OP nº 24 encaminha projeto de lei nº 12/2022, autoriza a 
abertura de crédito especial no orçamento do município de Almirante Tamandaré do Sul 
para o exercício de 2022 e dá outras providências. OP nº 25 encaminhou o projeto de lei nº 
13/2022 autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotação no 
orçamento para o exercício de 2022 e dá outras providências. OP nº 26 altera os anexos da 
lei municipal 1847/2017 e dá outras providências. Proposições: requerimento à mesa 
diretora nº 6 autoria da vereadora Rosângela Strack, requer o envio de ofício para 
Excelentíssima Senhora Silvana Covatti secretária Estadual da Agricultura para manifestar 
interesse no PAA novo alimenta Brasil, programa de aquisição de alimentos bem como 
solicitar apoio para que o município de Almirante Tamandaré do Sul seja incluso no 
programa nesse ano de 2022. Faz-se tal solicitação considerando que a última proposta de 
participação encerrou-se em 7 de outubro de 2020 ficando o município no aguardo do 
retorno de uma nova pactuação através do Ministério da Cidadania e até o momento não foi 
contemplado, considerando ainda que a pandemia refletiu no contexto sócio-econômico das 
famílias tanto dos pequenos agricultores que forneciam os produtos para o PAA, como das 
famílias que recebiam os produtos para uma alimentação mais saudável a continuidade do 
PAA visa garantir uma alimentação saudável as famílias mais vulneráveis do município e 
continuar gerando renda para os pequenos agricultores, Almirante Tamandaré do Sul 14 de 
fevereiro 2022. Requerimento a mesa diretora nº 7, autoria Rosângela Strack, requer o 
envio de oficio ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Dirceu Franciscon, para 
manifestar interesse no PAA (novo alimenta Brasil) – programa de aquisição de alimentos 
bem como solicitar apoio para que o município de Almirante Tamandaré do Sul seja incluso 
neste ano no programa em 2022. Faz-se tal solicitação considerando que a última proposta 
de participação encerrou-se em 7 de outubro de 2020 ficando município no aguardo do 
retorno de uma nova pactuação através do Ministério da Cidadania e até o momento não foi 
contemplado, considerando ainda que a pandemia refletiu no contexto sócio-econômico das 
famílias tanto dos pequenos agricultores que fornecem os produtos para o PAA como das 
famílias que recebiam os produtos para uma alimentação mais saudável, a continuidade do 
PAA visa garantir uma alimentação saudável as famílias mais vulneráveis do município e 
continuar gerando renda para os pequenos agricultores. Almirante Tamandaré do Sul 14 de 
fevereiro de 2022. Requerimento à mesa diretora nº 08 autoria da vereadora Rosângela 
Strack, solicita o envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Ernani Polo 



para manifestar interesse no PAA (novo alimenta Brasil) - programa de aquisição de 
alimentos, bem como solicitar apoio para que o município de Almirante Tamandaré do Sul 
seja incluso no programa nesse ano de 2022. Faz-se tal solicitação considerando que a 
última proposta de participação encerrou-se em 7 de outubro de 2020 ficando município no 
aguardo do retorno de uma nova pactuação através do Ministério da Cidadania e até o 
momento não foi contemplado, considerando ainda que a pandemia refletiu no contexto 
sócio-econômico das famílias tanto dos pequenos agricultores que forneciam os produtos 
para o PAA como das famílias que recebiam os produtos para uma alimentação mais 
saudável a continuidade do PAA visa garantir uma alimentação saudável as famílias mais 
vulneráveis do município e continuar gerando renda para os pequenos agricultores. 
Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro de 2022. Requerimento à mesa diretora nº 09 
autoria vereadores da bancada democrática trabalhista: requerem seja encaminhado Ofício 
ao Excelentíssimo Senhor Paulo Paim Senador Federal bancada do PT solicitando emenda 
parlamentar no valor de R$ 250.000,00, com a finalidade de ser efetuado calçamento no 
Bairro Esperança. Faz-se tal solicitação tendo em vista, que diversas ruas daquele bairro 
não possuem infraestrutura viária adequada sem asfalto ou calçamento, totalmente de terra 
o que dificulta o acesso dos moradores as suas residências devido ao bairro em dias de 
chuva e a poeira em dias de sol, com a destinação desses recursos poderemos oferecer a 
infraestrutura necessária para que todo bairro seja calçado não sofrendo mais com as 
intempéries do clima Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro de 2022. Requerimento à 
mesa diretora nº 10 autoria vereadores da bancada democrática trabalhista, requerem seja 
encaminhado Ofício ao Excelentíssimo Senhor Afonso Motta Deputado Federal da bancada 
democrática trabalhista solicitando emenda parlamentar no valor de R$ 250.000,00 ao 
município de Almirante Tamandaré do Sul, destinado ao custeio de ações e serviços de 
atenção básica para Secretaria Municipal de Saúde. A Saúde é direito de todos e dever do 
Estado contudo, diante das necessidades mais urgentes da atualidade em especial no 
enfrentamento da pandemia de covid-19 cada vez mais área da saúde tem demandas o 
quê por consequência gera mais custos sendo necessários cada vez mais recursos para 
prover a saúde de todos. Assim o pedido de recursos através de emendas é de 
fundamental importância para garantir o acesso de nossa população a um atendimento de 
saúde de qualidade. Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro de 2022. Requerimento a 
mesa diretora nº 11 autoria vereadores da bancada democrática trabalhista, requerem seja 
encaminhado oficio ao Excelentíssimo Senhor Paulo Paim Senador Federal bancada do 
PT, solicitando emenda parlamentar no valor de R$ 250.000,00 ao município de Almirante 
Tamandaré do Sul, destinado ao custeio de ações e serviços de atenção básica para 
Secretaria Municipal de Saúde. A Saúde é direito de todos e dever do Estado, contudo, 
diante das necessidades mais urgentes da atualidade em especial no enfrentamento da 
pandemia de covid-19 cada vez mais a área da saúde tem demandas o quê por 
consequência gera mais custos sendo necessários cada vez mais recursos para prover a 
saúde de todos. Assim o pedido de recursos através de emendas é de fundamental 
importância para garantir o acesso de nossa população a um atendimento de saúde de 
qualidade. Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro 2022. Requerimento à mesa 
diretora nº 12 autoria vereadores da bancada democrática trabalhista: requerem seja 
encaminhado Ofício ao Excelentíssimo Senhor Pompeu de Matos Deputado Federal da 
bancada democrática trabalhista, solicitando emenda parlamentar no valor de R$ 
250.000,00 ao município de Almirante Tamandaré do Sul destinado ao custeio de ações e 
serviços de atenção básica para Secretaria Municipal de Saúde. A saúde é direito de todos 
e dever do Estado, contudo, diante das necessidades mais urgentes em especial no 
enfrentamento da pandemia covid-19 cada vez mais a área da saúde tem demandas o quê 



por consequência gera mais custos sendo necessários cada vez mais recursos para prover 
a saúde de todos. Assim o pedido de recursos através de emendas é de fundamental 
importância para garantir o acesso de nossa população a um atendimento de saúde de 
qualidade. Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro 2022. Requerimento a mesa 
diretora nº 13 autoria vereadores da bancada democrática trabalhista, solicitam seja 
encaminhado Ofício ao Excelentíssimo Senhor Giovani Cherini Deputado Federal PL, 
solicitando emenda parlamentar no valor de R$ 250.000,00 ao município de Almirante 
Tamandaré do Sul destinado ao custeio de ações e serviços de atenção básica para 
Secretaria Municipal de Saúde. A Saúde é direito de todos e dever do Estado, contudo, 
diante das necessidades mais urgentes da atualidade em especial no enfrentamento da 
pandemia de covid-19 cada vez mais a área da saúde tem demandas o quê por 
consequência gera mais custos, sendo necessários cada vez mais recursos para prover a 
saúde de todos assim o pedido de recursos através de emendas é de fundamental 
importância para garantir o acesso de nossa população a um atendimento de saúde de 
qualidade. Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro de 2022. Requerimento a mesa 
diretora nº 14 autoria vereadores da bancada democrática trabalhista: solicitam seja 
encaminhado Ofício ao Excelentíssimo Senhor Lasier Martins - Senador Federal solicitando 
emenda parlamentar no valor de R$ 300.000,00 para aquisição de um veículo micro-ônibus 
com acessibilidade para ser utilizado na Secretaria Municipal de Educação objetivando 
auxiliar no transporte de alunos da rede Municipal de Ensino de Almirante Tamandaré do 
Sul. Faz-se tal solicitação tendo em vista fornecer suporte a logística oferecida pelo 
Município aos alunos da rede Municipal como meio de transporte seguro, ágil e prático na 
locomoção de alunos no dia a dia. Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro de 2022. 
Requerimento a mesa diretora nº 15 autoria da vereadora Rosângela Strack: requer seja 
encaminhado Ofício ao Deputado Federal Nereu Crispim PSL, solicitando emenda 
parlamentar no valor de R$ 100.000,00 para aquisição de um veículo para Secretaria 
Municipal de Obras e serviços Urbanos de trânsito. Faz-se tal solicitação do veículo acima 
elencado para atender as necessidades da Secretaria Municipal de Obras e serviços 
Urbanos de trânsito, objetivando o deslocamento de profissionais para atendimento das 
demandas urbanas e rurais, garantindo assim a eficácia no atendimento diário ao público 
do nosso município. Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro de 2022. Requerimento a 
mesa diretora nº 16 autoria da vereadora Rosângela Strack: solicita envio de ofício ao 
Excelentíssimo Senhor Paulo Ziulkoski - Presidente da Confederação Nacional dos 
Municípios, solicitando amparo e posicionamento contrário à proposta de emenda à 
constituição 188/2019, a qual visa modificar o pacto federativo onde o texto prevê a 
extinção de cidades com menos de 5 mil habitantes é arrecadação própria menor que 10% 
da receita total, incorporando-as municípios vizinhos a partir de 2025. Justifica-se a 
presente ,tendo em vista, que a proposta representa um grande retrocesso sendo que são 
os municípios que sustentam o país, as pequenas cidades devem ser respeitadas pela 
proximidade entre os poderes públicos e os cidadãos, gestores que juntos aos legisladores 
cumprimos vigorosamente a missão que nos vem incumbida havendo união e legitimidade 
de representação dos pequenos aos grandes municípios não importa o tamanho todos 
cumprem um papel fundamental. Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro de 2022. 
Requerimento a mesa diretora nº 17, autoria Guiomar Terezinha Heckler: requer seja 
enviado oficio ao Excelentíssimo Senhor Jeronimo Goergem deputado Federal bem como 
para Excelentíssimo Luiz Carlos Heinzi - Senador Federal, solicitando emenda parlamentar 
no valor de R$ 300.000,00, para a construção de piscina térmica com o objetivo de atender 
diferentes públicos a fim de melhorar a saúde e bem-estar da população. Faz-se tal 
solicitação devido ser uma reivindicação dos munícipes e priorizando a saúde e bem-estar 



das pessoas da terceira idade e pessoas com necessidades especiais, pois proporcionará 
uma atividade esportiva reconhecida como uma prática também terapêutica devida a 
eficiência na reabilitação e no desenvolvimento das pessoas. Almirante Tamandaré do Sul 
14 de fevereiro de 2022. Indicação nº 11 autoria vereadores Elio Aires e Cleomar Alves de 
Freitas: solicitam ao setor competente do Poder Executivo Municipal seja colocado placas 
de trânsito na localidade de Segredinho, sinalizando entrada e saída de veículos para 
transporte escolar na curva antes da residência do Senhor Elio Aires. Faz-se tal solicitação 
tendo em vista que nos próximos dias ocorre a volta às aulas nas escolas municipais e 
estaduais, sendo assim com a colocação da referida placa ajudar a preservar a segurança 
dos alunos e transeuntes também evitará acidentes naquele local. Almirante Tamandaré do 
Sul 14 de fevereiro de 2022. Indicação nº 12 autoria vereadora Guiomar Terezinha Heckler: 
solicita ao setor competente do Poder Executivo Municipal seja realizado Patrulhamento e 
passar no rolo compactador bem como efetuar a todas as melhorias necessárias na estrada 
que dá acesso à residência do Senhor Paulo Fengler na localidade de Vila Seca, bem como 
seja realizado melhorias em toda a estrada geral de Linha Quadros. Faz-se tal solicitação 
tendo em vista que a referida estrada está precisando de melhorias, ainda mais devido 
algumas chuvas que por mais bem-vindas que são devido à seca acabam por danificar as 
estradas ocasionando valas, buracos e demais avarias. Sendo assim, é de suma 
importância a manutenção das estradas mencionadas acima. Almirante Tamandaré do Sul 
14 de fevereiro de 2022. Moção de pesar nº 4 autoria de todos os parlamentares: requerem 
seja registrado nos anais da casa o falecimento de Alcides Momoli, óbito ocorrido no dia 8 
de fevereiro de 2022 bem como o falecimento de Guilherme dos Santos, óbito ocorrido no 
dia 11 de Fevereiro 2022, requerem ainda seja enviado Ofício aos familiares para em nome 
do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré do Sul manifestar votos de profundo pesar 
pelo falecimento. Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro de 2022. Tendo constatado 
que não houve inscrição para os espaços reservados ao pequeno expediente e grande 
expediente, a Sr. Presidente deu início a ordem do dia, e solicito a secretária a proceder a 
leitura da matéria constante da ordem do dia. Projeto de Lei Legislativo nº 01/2022 de 14 de 
fevereiro de 2022. Dispõe sobre a ressarcimento ao presidente, vice-presidente e demais 
vereadores das despesas tidas por ocasião da utilização de seus veículos particulares a 
serviços do Poder Legislativo. Art. 1º o presidente, vice e demais vereadores serão 
ressarcidos na proporção de R$ 1,15, por quilômetro rodado pelas despesas de 
combustível, lubrificante, pneus, depreciação, pedágio, estacionamento, garagem dentre 
outras despesas decorrentes do desgaste natural do veículo, quando no efetivo exercício 
do mandato utilizar em seus veículos particulares para locomoverem se no município ou 
fora dele com a devida comprovação e justificação. Paragrafo primeiro, serão de 
responsabilidade do presidente, vive presidente e demais vereadores sem que pedir 
indenizações ao poder municipal quaisquer danos que decorram de acidentes ou furtos. 
Paragrafo segundo o ressarcimento previsto nesta lei somente terá validade para viagens e 
deslocamentos realizados dentro do território do Rio Grande do Sul, mediante requerimento 
escrito dirigido a presidência da Câmara Municipal. Art. 2º o ressarcimento das despesas 
será feito mediante comprovação através de planilha que conterá o diário de bordo que por 
sua vez informar ao destino, data, horário e efetiva quilometragem rodada a serviço do 
Legislativo. Art. 3º o ressarcimento previsto nesta lei será efetuado até 31 de Dezembro de 
2022. Art. 4º servirá de cobertura para as despesas decorrentes desta lei as seguintes 
dotações orçamentárias: órgão Câmara Municipal de Vereadores, unidade Câmara 
Municipal projeto atividade de manutenção do Poder Legislativo e elemento de despesa 
indenizações e restituições. Art 5º esta lei entra em vigor em vigor na data de sua 
publicação. Sala das reuniões Osvaldo Vieira Sarmento 14 de fevereiro de 2022. Cleomar 



Alves de Freitas - presidente do Poder Legislativo, Maria Salete da Silva Ely – secretária. 
Justifica-se o presente projeto de lei tendo em vista a necessidade de ressarcimento das 
despesas do presidente vice-presidente e demais vereadores de combustível, lubrificantes, 
pneus, depreciação, pedágio, estacionamento, garagem dentre outras despesas 
decorrentes do desgaste natural do veículo no Exercício do mandato utilizar em seus 
veículos particulares para locomover esse no município ou fora dele com a devida 
comprovação e justificação da planilha que conterá os diários de bordo quando do uso do 
veículo somente será para compromissos que envolvem o poder legislativo e sua 
representação. Comissão de Justiça e Finanças projeto de lei legislativo nº 01/2022: dispõe 
sobre o ressarcimento ao presidente, vice-presidente, demais vereadores das despesas 
tidas por ocasião da utilização desses veículos particulares a serviço do Poder Legislativo, 
em análise a matéria em tela verifica-se quando a iniciativa tal propositura preenche os 
requisitos legais, ademais, a comissão verificou que o projeto apresentado está em 
consonância com as regras que regem a legalidade e constitucionalidade viável no aspecto 
financeiro. Assim sendo, no que nos compete analisar opinamos pela emissão do parecer 
favorável ao projeto de lei legislativo nº 01/2022. Almirante Tamandaré do Sul 14 de 
fevereiro de 2002 vereador Vali Evaristo Gacomelli – Presidente, vereadora Guiomar 
Terezinha Heckler – secretária, vereador Ironi José Sebben - membro nomeado. Comissão 
de ordem econômica social projeto de lei legislativo nº 01/2022: dispõe sobre o 
ressarcimento ao presidente vice-presidente e demais vereadores das despesas tidas por 
ocasião da utilização desses veículos particulares a serviço do Poder Legislativo. Diante do 
parecer emitido pela comissão de justiça e Finanças entendemos que projeto de lei 
legislativo em apreço é viável no aspecto econômico social não existe impedimento quanto 
ao seu procedimento para inclusão na ordem do dia com apreciação e votação pelos 
demais Edis. Almirante Tamandaré do Sul 14 de fevereiro de 2022. Vereador Elio Aires – 
Presidente, vereadora Rosângela Strack - secretária e vereador Adair Klein – membro. O 
Sr. Presidente colocou em seguida em discussão o projeto de Lei Legislativo nº 01/2022. 
Posteriormente o Vereador Ironi José Sebben, pediu a palavra e colocou o que segue (na 
integra):  

Presidente concede uma partezinha, eu gostaria de fazer um comentário desse 
projeto de lei e que é um projeto assim que quando amanhã lá fora tem certeza que muitas 
pessoas nos agradou estão aprovando para andar com os seus próprios veículos, não era 
sede da câmara. Eu quando assumiu o Executivo ele é muito bem que também o prefeito 
ou fazia esse mesmo sistema onde que o jurídico pediu prefeito em comprar um carro para 
falar com essas coisas eu acho que tá certo, mas aqui na câmera é a gente sabe que ainda 
não é hora de comprar um veículo, só que eu quero só passar uns números para ver como 
que é difícil nós pegar os nossos carros e usar, eu dei são dois anos atrás que eu fui a 
Porto Alegre eu fui duas vezes eu acho que o meu o cara e parece que sobra bastante 
dinheiro, mas só vou passar uns números para vocês ver naquela época estava R$ 2 e 
pouca gasolina, hoje até nossa jurídica na hora das comissões disse que faz dois anos que 
ninguém ocupa aqui e acho que ninguém pode ocupar você vai analisar um pouco ninguém 
pode ocupar o veículo que há dois anos atrás tava 2 e pouco nós estamos aí na 99 
centavos é isso né Doutora 99 centavo km, para ir a Porto Alegre hoje dá em torno de 650 
km se não andar lá dentro daria um valor R$ 740,00 parece bastante dinheiro mas, é só 
para vocês entender bem, uma carro fazendo 12km por litro eu acho que é uma média que 
faz um pouco mais um pouco menos, gastaria R$400,00 mais os pedágios, mais o 
estacionamento daí você tem que ir rezando para não cortar um pneu, para não bater e 
para não roubar seu veículo, então sobraria duzentos e poucos reais, mas não pode 
acontecer nada e um vereador pegar o carro e ir daqui a Linha Vitoria ou na Chapada pega 



um buraco eu acho que ninguém pega o seu carro você vai pensar nos valores ninguém 
pega o seu carro e não sai porque tá arriscando cortar um pneu é olha o preço de um pneu.  
Então é um projeto que para que eu vou aprovar um projeto bom porque na cama não pode 
comprar mas não é vantajoso nenhum vereador pegar o seu cara isso aí obrigado. Logo 
após a vereadora Rosangela Strack pediu a palavra ao Sr. Presidente e lhe foi concedia, a 
qual segue (na integra):  Obrigada concordo com vereador Ironi, mas é importante nós 
temos aprovado né Ironi porque se precisar e pode que durante o ano a gente precisa uma 
viagem importante né a gente tem a lei aprovada. Mas não é obrigado também é pegar eu e 
inclusive nos dois últimos anos que foi presidente até a Michele lembrou isso na nossa 
comissão eu não peguei nenhum ressarcimento, claro que não fiz nenhuma viagem longa 
foi Carazinho, Chapada próximo né mas eu não peguei não é nenhum dos vereadores 
também solicitaram a mim essa esse ressarcimento. Mas se for necessário para o bem o 
bem do povo enfim algum momento importante que nós precisaremos vezes obrigada. O 
vereador Ironi José Sebben complementou com o seguinte dircurso que segue (na integra): 
Só mais uma partizinha, claro colega vereadora que a gente quando assumiu a concorrer 
vereador e trabalhar aqui nesta casa a gente não pensa em valores né, quando vamos a 
Porto Alegre eu posso pegar o meu carro e vou sem cobra a quilometragem gente vai 
trabalhar para aquilo que a gente prometeu, mas não é por valores né, mas só queria me 
manifestar sobre isso aqui que como não é vantajoso né. Obrigado. Coloco em votação 
projeto de Lei Legislativo nº 001/2022 os vereadores a favor permaneçam sentados e os 
contrários manifestam-se colocando-se em pé, aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 
12 autoriza o poder executivo Municipal: autoriza a abertura de crédito especial no 
orçamento do município de Almirante Tamandaré do Sul para o exercício de 2022 e dá 
outras providências. Excelentíssimo Senhor Presidente nobres vereadores municipais, 
apresentamos o incluso projeto de lei a fim de que merece análise e aprovação pelos 
integrantes dessa colenda casa Legislativa os recursos provenientes do presente crédito 
refere-se ao convênio é FPE 2289/2021, insumos consulta Popular 2018/2019, cujo recurso 
aportou nos cofres municipais nos últimos dias e serão utilizados para aquisição de 
insumos para distribuição aos agricultores após a realização de processo licitatório. 
Comissão de Justiça e Finanças projetos de lei nº 12 autoria o poder executivo Municipal: 
autoriza abertura de crédito especial no orçamento do município de Almirante Tamandaré 
do Sul para o exercício de 2022 e dá outras providências, a comissão de justiça e Finanças 
diante de uma pormenorizada análise entende que o projeto de lei em comento é 
constitucional e viável no aspecto financeiro que estando apto a ser incluído na ordem do 
dia para apreciação e votação dos demais edis, sala das reuniões Osvaldo Vieira Sarmento 
14 em fevereiro de 2022. Vereador Vali Evaristo Gacomelli – Presidente, vereadora 
Guiomar Terezinha Heckler - secretária e vereador Ironi José Sebben – membro nomeado. 
Comissão de ordem econômica social projeto de lei nº 12/2022, autoriza a abertura de 
crédito especial no orçamento do município de Almirante Tamandaré do Sul para o 
exercício de 2022 e dá outras providências, a comissão de ordem econômica e social 
diante do parecer emitido pela comissão de justiça e Finanças entende que o projeto em 
apreço é viável no aspecto econômico e social, não existe impedimento quanto ao seu 
prosseguimento na ordem do dia para inclusão na ordem do dia com apreciação e votação 
para os demais edis. Sala das reuniões dos Osvaldo Vieira Sarmento 14 de fevereiro de 
2022. Vereador Elio Aires – Presidente, vereadora Rosângela Strack - secretária e vereador 
Adair Klein – membro. Coloco em discussão projeto de lei nº 12/2022 de autoria do Poder 
Executivo, sendo o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 13 autoria Poder 
Executivo Municipal, autoriza o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 
dotação no orçamento para o exercício de 2022 e dá outras providências: justifica-se o 



presente projeto de lei tendo em vista a necessidade de suplementação de recurso visando 
a readequação no valor de R$ 20.783,35 no orçamento de 2022 para que possa ser 
utilizado o superávit do exercício de 2022 no vínculo 1176 Ministério do Turismo repasse 
8702 4818 construção do portal para devolução de saldo do convênio e posterior prestação 
de contas. Portanto faz-se necessário adequar o orçamento da despesa aos recursos 
disponíveis sendo o objetivo do presente ao ensejo reiteramos nossas cordiais saudações e 
nos colocamos à disposição para prestar esclarecimentos adicionais que eventualmente se 
façam necessários. Comissão de Justiça e Finanças projeto de lei nº 13 autoriza o 
município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações do orçamento para o 
exercício de 2022 e dá outras providências, a Comissão de justiça e finanças diante de uma 
contida analise entende-se que o projeto de lei em apreço é constitucional e viável no 
aspecto financeiro restando apto ser incluso na ordem do dia para apreciação e votação 
dos demais edis, sala das reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 14 de fevereiro de 2022. 
Vereador Vali Evaristo Giacomelli – presidente, vereadora Guiomar Terezinha Heckler - 
secretária e vereador Ironi José Sebben – membro nomeado. Comissão de ordem 
econômica social o projeto de lei nº 13, autoriza o município de Almirante Tamandaré do 
Sul a suplementar dotações do orçamento para o exercício de 2022 e dá outras 
providências, diante do parecer emitido pela comissão de justiça e Finanças entendemos 
que o projeto de lei em apreço é viável no aspecto econômico e social não existindo 
impedimento quanto ao seu procedimento para inclusão na ordem do dia com apresentação 
e votação pelos demais edis, sala das reuniões Osvaldo Vieira Sarmento 14 de fevereiro de 
2022. Vereador Elio Aires – Presidente, vereadora Rosângela Strack - secretária e vereador 
Adair Klein – membro. Coloco em discussão projeto de lei nº 04/2022 de autoria do Poder 
Executivo, sendo o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 14/2022 autoria 
Poder Executivo Municipal, altera os anexos da lei municipal 1847/2017 e dá outras 
providências: justifica-se o presente projeto de lei tendo em vista a necessidade de adequar 
os valores constantes dos anexos do Código Tributário Municipal frente a variação do 
IPCA/IBGE ocorrida no ano de 2021 que perfez um montante de 10,6%. Diante disso, 
necessário se faz atualizar os valores dos impostos, taxas, contribuições e demais tributos 
de competência Municipal a fim de garantir a manutenção do valor originário de acordo com 
as variações da inflação do período, apurado pelo índice do IPCA/IBGE, assim requeremos 
a aprovação do presente projeto de lei a fim de que possamos atualizar o sistema 
informatizado visando dar andamento ao trabalho de arrecadação dos tributos municipais. 
Comissão de Finanças projeto de lei nº 14/2022 altera anexos da lei municipal 1847/2017 e 
dá outras providências, em análise a matéria em tela verifica que quanto a iniciativa tal 
propositura preenche os requisitos legais. Ademais a comissão verificou que projeto hora 
apresentado está em consonância com as regras que regem a legalidade e 
constitucionalidade e viável no aspecto financeiro, assim sendo, no que nos compete 
analisar opinamos pela emissão do parecer favorável ao projeto de lei nº 14/2022. Sala das 
reuniões Osvaldo Vieira Sarmento 14 de fevereiro de 2022, Vereador Vali Evaristo 
Gacomelli – Presidente, vereadora Guiomar Terezinha Heclker - secretária e vereador Ironi 
José Sebben - membro nomeado. Comissão de ordem econômica social projeto de lei nº 
14, altera anexo da lei municipal 1847/2017 e dá outras providências, diante do parecer 
emitido pela comissão de justiça e Finanças entendemos que o projeto de lei em apreço é 
viável no aspecto econômico e social não existindo impedimento contra o seu procedimento 
para inclusão na ordem do dia com apreciação e votação para os demais edis sala das 
reuniões Osvaldo Vieira Sarmento 14 de fevereiro 2022, vereador Elio Aires – Presidente, 
vereadora Rosângela Strack - secretária e vereador Aldair Klein – membro. Coloco em 
discussão projeto de lei nº 14/2022 de autoria do Poder Executivo, sendo o qual foi 



aprovado por unanimidade. Logo após a vereadora Guiomar Terezinha Heckler, solicitou ao 
Sr. Presidente para ser colocado em blocos os requerimentos da ordem do dia. Coloco em 
discussão a solicitação verbal da vereadora Guiomar Terezinha Heckler, a qual foi 
aprovada por unanimidade. A posteriori coloco em discussão os requerimentos de números 
06, 07, 08, 15 e 16 autoria da vereadora Rosângela Strack, coloco em votação os 
requerimentos de números 06, 07, 08, 15 e 16, sendo aprovado por unanimidade.coloca em 
discussão o requerimento de número 09, 10, 11, 12, 13 e 14/2022 autoria dos vereadores 
Elio Aires, Cleomar Alves de Freitas, Adair Klein, Maria Salete da Silva Ely e Vali Evaristo 
Gacomeli. Coloco em votação e requerimento de número 10, 11, 12, 13 e 14/2022, 
aprovado por unanimidade. Coloca discussão requerimento a mesa diretora do número 
17/2002 de autoria da vereadora Guiomar Terezinha Heckler apresentada e lida na matéria 
do expediente o número 17 de autoria da vereadora Guiomar Terezinha Heckler vereadores 
a favor permaneçam sentados e os contrários manifestando-se em pé, aprovado por 
unanimidade. Não havendo manifestações para espaço reservados a explicações pessoais 
comunico que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 21 de Fevereiro do corrente 
ano, com início às 18:30 estando todos os vereadores convocados a comparecer. Antes do 
enceramento o Sr. Presidente fez uma agradecimento ao colaborador temporário Rodolfo o 
qual segue: “gostaria que ele se fizesse presente dizer que foi um prazer para nós pelo 
trabalhando por esse 30 dias aí e convidar sempre que puder vir assistir nossa reunião aí 
que a casa está sempre de braços abertos para te receber receber muito obrigado e de 
todos os colegas vereadores.” Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro 
encerrada a presente reunião ordinária. Nada mais havendo a constar declaro encerrada a 
presente ata. 


